

# 中国最具幸福感城市,南京第三

12月28日,《2013中国城市形象暨幸福感调查评估报告》在京发布,南京在“2013中国最具幸福感城市”排行榜中列第三位、在“2013中国形象最佳城市”列第二位。据了解,在“中国最具幸福感城市”排名中,南京2011年排第七位,2012年排第六位。

这个评估报告依据“2013中国城市形象暨幸福感公众调查活动”完成,主办方为新华社《瞭望东方周刊》、中国市长协会《中国城市发展报告》。

据了解,2013年的“中国最

具幸福感城市调查推选活动”主题为“美丽中国·幸福民生”。除了继续沿用《瞭望东方周刊》首创的城市幸福感评价体系外,在具体的指标设计中,对城市经济发展水平、城市国际化程度、城市法制建设、城市政务信息公开、城市行政效率、城市公务员廉洁程度、城市文化生活、城市个性和特色、城市市民素质、城市社会治安、城市幸福感、城市工作和生活、城市环境与资源节约等13个一级指标进行了全面考量,以更好地在国际上树立中国城市的良好形象。

据新华社



发布会现场 资料图片

## 相关链接

### 2013中国最具幸福感城市前十名

1. 杭州
2. 成都
3. 南京
4. 西安
5. 天津
6. 长沙
7. 宁波
8. 长春
9. 厦门
10. 海口

### 2013中国形象最佳城市前十名

1. 成都
2. 南京
3. 杭州
4. 西安
5. 天津
6. 长沙
7. 宁波
8. 长春
9. 上海
10. 北京

# 新街口将启动“道路微循环”改造 打通小街小巷,让路网更畅通

## 交通

2014年即将到来,在中国最具幸福感城市排名中列第三的南京市,在民生幸福上又会有哪些举措?昨天,南京各区召开的全委会上,透露出了一揽子民生利好消息。

明年鼓楼区将为居民办30件实事,涉及住房保障、民生服务等方面。

建邺区将确保河西有轨电车在青奥前试运行,并将河西大型综合医院交付使用。

栖霞区明年将关掉“一矿一厂”,复建元代的圆通禅院,栖霞山景区将扩容一倍。

高淳区将以拓宽低收入群体的增收渠道为重点,更加关注“平均数”以下的“大多数”,抓好城乡困难居民的救助。

通讯员 朱莉莉 葛闯乾 杨军 陈宁

现代快报记者 鹿伟 赵丹丹 项凤华 余乐

见习记者 王冬艳

## 旅游

### 栖霞山 将复建圆通禅院

昨天,现代快报记者获悉,明年关掉“一矿一厂”后,江南水泥厂便“变身”为文化创意产业园,而元代的圆通禅院遗址,将被复建为观音文化园。

栖霞山文化休闲旅游度假区管委会副主任姚学敏透露,建成后的栖霞山风景区面积将是现在的两倍多。在栖霞山旅游区域规划方案中,栖霞寺一带属于核

心区域,总面积在7平方公里左右,其中元代圆通禅院的复建工程便位于核心区域范围内,“将根据它本来的特点,建成一个观音文化园。”

姚学敏说,禅院建成后,栖霞山将形成一条“佛教文化轴线”:海拔286米的主峰“凤翔峰”—圆通禅院—栖霞寺—南象山、北象山,并将建一座南朝石刻主题公园。

## 河西 有轨电车青奥前试运行

今年,河西有轨电车已经全线开建,一号线起点站为奥体东站,终点则设在新河路站,中间途经富春江站、元通站、会展中心站、金融城站、儿童医院站、黄河路站、天河路站、淮河路站、天保街站、红河路站和恒河路站。

据了解,整个线路全长约8公

里,共设13座站台,全部为地面线路。

而二号线将建设环形线路,连接其南部鱼嘴各个区域,同时与有轨电车一号线元通站和红河路站实现换乘。现代快报记者会上获悉,青奥前,河西有轨电车就可实现试运营。



新街口附近的小街巷将会更通畅  
东方IC 供图

## 保障

### 建邺区 一期安置房明年投入使用

明年青奥会前,建邺区的新壹国际生态科技园和展示中心、江岛新天地、一期安置房等将投入使用。

2014年,鼓楼区将加快五塘和园等5个保障房项目建设,全年施工面积77万平方米,其中竣工面积49万平方米。此外,还将实施百步坡、建邺村小区等4个小区26栋住宅环境提升和房屋整治。

2014年,高淳区将倾力打造幸福城市升级版。比如以拓宽低收入

群体的增收渠道为重点,更加关注“平均数”以下的“大多数”,抓好城乡困难居民基础性补助规范发放、辅助性补助受众延伸和补充性补助渠道拓展工作。紧扣逐步实现社保同城同待遇的时序节点,进一步提高居民最低生活保障、大病医疗救助、重残人员补助标准,有序推进城乡养老、医疗保险制度衔接。明年实施保障性住房开发面积87万平米以上,实现城乡社区居家养老服务全覆盖。

## 养老

### 鼓楼区 “小区养老”模式值得期待

不久,鼓楼区的老人不出小区就能享受到康复、护理、家政等养老服务。

目前养老模式主要有三种:机构养老、社区养老和居家养老。虽然体系完善,但面临的困境是,大规模养老机构对土地、资金要求很高,普及难度大,老人大多需要照顾,却又不愿离开熟悉的生活环境。为此,鼓楼区提出了一种新的养老模式“小区养老”,在小区建养老服务站。明年5

月前将会选定首批试点小区。

明年,建邺区的医疗、教育配套服务都将增多。南京河西大型综合性医院今年已实现主体封顶,将打造成以儿科为主的现代化三级甲等综合性医院。“确保7月前河西大型综合医院交付使用。”相关负责人表示,此外,教育配套上,明年要加快推进南京外国语学校河西分校建设,基本建成奥体二中、青奥村小学新校,进一步优化教育布局。